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A munkásbeíegsegélyzö-pénztár
orvosi ellátása,

— február 14. j

Eddigi kél. közleményemben igye­
keztem amennyire lehet feltárni a 
pénztárnak az orvosi karhoz való í 
viszonyát. Most már harmadik, utolsó 
közleményemben az illetékes ténye­
zők ügyeimet hívom fel ez egész­
ségügyi intézményre.

Első sorban városunk érdemes 
főorvosához fordulok. Van-e tudó

Van-e tudomása Debrecen vá­
rosa polgármesterének, hogy város­
szerte visszamenőleg hat hónnappal 
szedi be a pénztár a tagjárulókokat, 
olyanoktól, kik nem is tudták, mert 
soha senki sem értesítette őket, hogy 
ők annak tagjai lettek, nemhogy még 
bármily formában igénybe vették 
volna azt?

Ázt hiszem tudomásának kell 
lennie erről, mert a város ni kaim a- 
zoitai, napdijasai járulékaiból — ha 
igaz mit nullám panaszoltak — csak

mása'a “pénztár "betegforgalmáról és : most vonták le ez összegeket; a kor­
ánnak mikénti ellátásáról? Érdeklő- házi alkalmazottak dolgában pedig 
au ö ... . éppen a legutóbbi ülésén tett ez

irányban előterjesztést dr. Horváth 
k ollegám

dött-e vájjon miként bonyolítható ez 
le a közegészségügy károsodása nél ­
kül a pénztár mai orvosi apparátu­
sával? .

Én úgy ismerem Óvd, mint, alu 
igen komolyan fogja fel hivatását és 
mint egészségügyünk legfőbb őre, 
semmit el nem mulaszt e téren, 
miért is feltételezem, hogy mind­
erről amit írtam, vau tudomása csak ­
hogy talán az eljárásra nézve nem 
találta talán még elérkezettnek az 
időt.

Azt hiszem a városi főorvos 
felettes hatósága, felügyelője minden 
egészségügyi intézménynek váro­
sunkban, tehát e pénztárnak is, te­
hát ha még nem tette volna, ezután 
vizsgálata tárgyává fogja azt tenni.

Egy utón. . . egyszer. . .
A „Debreczen“ számára irta: Zivuslca Andor.

A láthatár szólón lomháik odó felhők 
már már narancsszinben égtek ; késő délután 
volt, mikor a pesti gyors onnt csattogva, 
prüszzögve berohant a tarta-petri-i egy 
perces állomásra.

Az állomás egyszerű sárga épülete előd, 
fényes szőrű nyugtalan négy ló kapálta a 
földet.

Nyakig érő, — családi érmekkel tar­
káit, — landauer volt a négy lóhoz fogva.

Sujláeos, ment ß kocsis fogta a szárat 
a bakkon. A kocsi felnyitott kis ajtaja mel­
lett megyszin mentés huszár állott.

A kis állomás egyetlen hordára meg­
jelent az állomás előtt. Karjára fektetve 
puhaszőr takarót emelt; a kesében halvány 
disznóbőr bőröndött tartott.

A bőrönd oldalán hivalkodóan ragyogót 
a monogram arany betűi fölött egy kilenc 
gombos korona.

Jól öltözött, tizenkilenc, busz éves 
fiatal ember követte nyomon a hordárt.

A csomagokat elvette a hordártól a 
huszár.

A fiatul ember a kocsiba lépett..■ 
ebben a pillanatban egy fiatal leányra esett 
a tekintete, aki ép akkor ért az állomás 
épülete elé.

Ha ez igy van, polgármester ur­
nák is érdeklődnie kell ez ügy iránt, 
mert nagy összeg lesz az, mit e cí­
men el kell számolnia és ha addig 
nem, akkor majd kérdést teszünk 
az iránt: vájjon ezérí az alkalma­
zottaknak minő orvosi ellátásban van 
részük és minő jogcímen szedtek be 
az általános drágaságban amugyis 
pótlékra szoruló szegény kis hiva­
talnokokon olyan járulékokat, mely­
nek ők semmi ellenértékét nem vet­
ték? ,

Végül a mólíóságos főispán úr­
hoz fordulok, mint a közigazgatás 
legfőbb őréhez és a magas kormány

ezidőszerinti képviselőjéhez váro­
sunkban, kérve, hogy ez ügyet mél­
tassa ügyeimére. Ne várja be mig 
egyik vagy másik irányban a lassú 
hivatalos utón értesül valamiről, me.it 
akkor talán már késő is lesz, ha tel­
jes erővel tör ki az elégületlenség.

Érdeklődjön és mihamarább tisz­
tába jön vele, hogy zárt ajtók mel­
lett jól összeválogatott zártkörű tár­
saságban, a pénztár igazgatóságában, 
mit sümek-főznek e legfontosabb, 
mert legemberibb közügy az egész­
ségügy terén az országos beiegse- 
gólyzőben.

Elvégre is az még sem lehet, 
hogy ily nagy (fontosságú, a vá­
ros összlakosságának egy harmadát 
érintő egészségügyben az első fokú 
iparhatóság — (Vetései Béla ur) — 
ha még oly kiváló is, magára ha- 

\ gyassék.
Nem tűr halasztást a felsorolt 

három legfőbb tényező beavatkozása, 
mert nap-nap mellett gyűlik a pa­
nasz és elégületlenség és ők nem 
nézhetik öibe tett kezekkel miként 
válik az 1907. XIX. t.-c. helytelen 
végrehajtással szociális humanitárius 
intencióival ellentétben a társadalmi 
békebontó tényezőjévé, az egészség­
ügynek pedig káros kinövésévé, 

i ' Egy uj országos törvény végre- 
! hajtásúról lévén szó, minden hiva-

rajta.
Egyszerű, közönséges őr zi öltöny vol

Divatja múlta, hiválkodóan élesszinü 
rongyrózsákkal volt tarkázva a kalapja

Minden oaupa disbarmőnia, ami födte; 
csupa szegényes módtalanság.

A kalap alól kifehérlő arcól azonban
megragadóan finom. „ . .

Az arc lehcivyikjúbol kiragyogo fekete 
szernek meleg értelmet sugárzók.

Széles, — zsineggel abroncsolt, — ka­
lapdobozt tartott az ujjairi és tétován, za­
vartan tekintgetett a falufeló kígyózó űrre.

A fiaiul ember visszatartotta a kocsit. 
Leugrott és habozás nélkül a leányhoz

lépett. TT . . ..
— Gróf Velleváry 1 — Úgy tetszik a

kisasszony vér valakit.
A leány arca hamvas rózsaszín lett.
— Igen... a kocsit...
— A faluból?
— Palutyinból. A harmadik falu ide 

Az állami iskolaigazgató kellett volna, hogy 
küldje... Ugylátszik nem kapták meg a leve­
lemet. Z1I ......— Miért éppen az állami iskolai ígaz-
8íttÓ?A leány szemén valami önérzetes fény
villant keresztül. . . ...

_ Oda vagyok kinevezve az iskolához
tanítónőnek.

— Ha már a véletlen így adta - mo-

soly> ott a kis gróf — engedje mrg a palu- 
tyini uj kis tanítónő, hegy figyelmetlen 
főnöke hibáját — a férfi gavailéiia nevében 
— helyreüssem. • .

A kio tanítónő kimeresz'eUe a szemét.
A kis gróf pedig álmclegedett arccal 

fohtattH tovább.
— Azt hiszom, a legegyszerűbb gavaller- 

tény, amit felajánlok.
Én a bánfoki kastélyba megyek, Bán 

foky gróf névestélyóre. Több, mint íiz kilo­
méterrel hagyom el Palutyint... Ila meg­
osztja velem a hinlőm: hasa viszem.

A leánynak sötét piros lett az arca s 
valami megmagyarázha atlr-n kalapálás pőrö- 
lyözött az egyszerű zubbonya ah.tt, mikor a 
kis gróf leválasztotta az ujjaira csavargózott 
doboz-zsineget és maga mellé segítette a 
landauerbe.

A kocsis kieresztette az ostort, a lovak 
dübörögve összeverődtek, aztán lassan, mél­
tóságomul megindult a hintó.

A falukon levolt kalappal álltak, úgy 
nézték a Ív ni ót.

A kis tanítónő ajkán ilyenkor elakadt 
a szó és újra kalapálni kezdett a szive.

Valami különös, forró, álomszerű volt 
a dolog.

Aztán megint megindult a beszéd.
— Ebbon az évben?... kérdezte a 

kis gróf. , , r,
— Júniusban! -- intett a leány.—Épp 

csakhogy levetettem az iskola porát. . Bi-
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után elnök bemutatja az osztrák déle­
lőtt tényezőnek szerény véleményein elnökségétől érkezett átiratot, amellyészer nt oda kell törekednie, hogy az |£g költségvetés tárgyában ho-
maT| tÄSÄTt b.'e.

S m esetben aggályok merülnek bgmutoljllg 6fzichvMit­
te, halladéktalanul ko.be kell lep- ; ,-.«0,07^

Dl0Kcja Knhit 80 elbizakodott nem os^nyi Györgyöt hívják be. .
v,gySok “.éppen aS uW időben és
a mai rendszer alatt van 1®F^Qrf,a»_ megbizásából szót kér
kevesebb okom; de mint a közegész 
ség ügyének varosunkban 20 ev óta 
önzetlen buzgó harcosa e kérdésben 
meghallgatást remélhetek.

Hfffmann Kó altábornagy, osztályfő-
nők -T országos bizottság! A tegnapi inci- 

> ders' Nagy Ferenc képviselő ur részéről azzal
■ végződött, hogy a bizottsági tag ur igen he- - yogzoao.i, u KJ megnevezte a magahallgatást remélhetek. : korrekt módon megnevezte a maga

Ez vezet engem mai soraim meg- : fJrrágát ameiy őt arra a kijelentésre kesz- 
irásában és ha mégis kételyek me- i tBtl hogv a hadügymmK-z er ur- áltál elő 
riilnnk fel valamelyes elhatározó ! terjesztett kimutatások hamis adatokat tai
lépés szükségessége MnMm hm»- i elji.um
tassék össze varosunk ege r, S.Y v„vben J jelenthetem, hogy a közös
bizottsága, mint ily keidesbsn S hadügyminisztériumnak a szegedi kotélgyám 
főbb véleményező szerv, hadd adjon ^ gemmiície nagyobb szállítási szciz.-d.se
“ tudómén e bizottság össze- , fiSÄfÄS 
hivatásának mis módját ia ; de nőm ;
akarok indítvánnyal eloallam mo ‘-gyw, „fa ár „em bi, VoP 
az ügv erdekeben nagy eulyt ko , azouban a gyárral nr.gyobo szerződé- 
arra fektettem, hogy a kezdenie- ■■ HeréBiet vezetőségének, amelynek 
nyezés az erre inkább illetékes fenti 
tényezőktől induljon ki.

Dr Burger Péter.

A magyar delegációból.
Bakonyi Samu beszéde.

Távirati tudósítás.
Becs, február 14.

A közös ügyek tárgyalására kiküldött 
magyar országos bizottság ma délelőtt 10 
órakor Barabás Béla elnöklésevel folytatta 
a közös hadügyi költségvetés részletes tár­
gyalását. A közös kormány részéről Schönaich..... L j.n___i»ia..in, Wn-n Huriiin

bir. Volt
azoiman a gyuntu ^..„._.^se^a >611-
gerés/.et vezetőségének, amelynek miken, 
lebonyolításáról a tengerészeti kohsegvetés 
tárgyalása alkalmával a tengerészet parancs­
noka fog nyilatkozni. A közös hadügyminisz­
térium és a szegedi kötél gyár között tehát 
semmiféle összeköttetés nem ál Sván fenn, a 
kimutatásban erre vonatkozólag adatuk nin­
csenek, miért is téves információn alapult az 
eeész ügy és igy azt ezennel elintéződnek is 
tekinthetjük. . . , .

Ezután átérnek íz 1908. évi rendes ea 
rendkívüli közös hadügyi szükségletek rész­
letes tárgyalására. , ,, , , ,

A részleteknél Hoitsy Pál szólal fel a 
magvar nyelvnek az ezredekben való érvé­
nyesítés mellett. Beszédéből a következő 
érdekes passzust emeljük ki:

Felhozták ellenünk azt is, hogy mi 
ezeket a reformokat azért akarjuk megvaló­
sítani, mert csorbítani akarjuk őfelségének 

• __ 1., 1QfV7 VÍT trtrvtinvp.lk Ír

akármi tekintetben csorbítani megkisőrlette 
volna is. ([gaz, úgy van l) Ha tehát ott nem 
tettük ezt, »hol erre meg lett volna a mód, 
ahol az önállóság a honvédségben oly mér­
tékben megvolt, nem is akarunk odáig menni 
a közös hadsereggel szemben és ha ezen 
önállóságunkat és önrendelkezési jogunkat 
még sem arra használtuk fel, gondolom, ez 
kellő bizonyítéka annak, hogyha a nemzeti 
eszmét a közös hadseregbe is be fogjuk 
vinni, az lesz a legutolsó gondolatunk, hogy 
ezt az uj reformot erre a célra használjuk 
fel. (Igaz, úgy van!)

Nagy Emil következett volna szólásra, 
aki azonban nem volt jelen, mire a tétel el­
fogadtatott.

Ezután a 8-12. tételek észrevétel nél­
kül elfogadtatnak. , . a. , , x „

A 13. tételnél [(műszaki tüzérség) Ba­
konyi Samu kifejti, hogy a takarékosság a 
hadügy terén helyes álláspont, de a tüzér­
ségnél érthetői len pazarlássá válik, ha a ta­
karékosságot tuMgba viszik. — Nem lehet 
eléggé hangoztatni a hadseregnél a lőszer- 
dotációval előmozdított tüzérségi harci kikép­
zésnek fontosságát.

A tüzérségi lövőiskolák gyakorlati;inak 
eredményéből sajnálattal konstatálja, hogy a 
tiizéi századparancsnokoknak ritkán nyílik al­
kalmuk a harcszerü lövési gyakorlatok veze­
tésére és felveti azt gz eszmét, nem volna-e 
helyes esen harcszerü lövési gyakorlatok szá­
mát szaporítani? Nagy elismeréssel szól Sze­
mére Miklósnak a céllövészet terén kifejlett 
kiváló munkásságáról és nagy érdemeiről. - 
(Helyeslés és éljenzés.)

Magát a tóiéit elfogadja.
Thaly László mindenben egyetért Ba­

konyi Samu fejtegetéseivel és szintén mele­
gen üdvözli Szemere Miklósnak a céllövé­
szet terén folytatott nagysikerű akcióját, 
majd példákkal illusztrálja a lövészet terén 
hadseregben fennálló viszonyokat is öröm­
mel konstatálja, hogy az újabb időben mind 
nagyobb gondot fordítanak a legény ségnes 
és különösen a lovasságnak a lövészetben 
való kiképzésére.

»válását A közös kormány részéről senonaieu , snam, u"T1v‘7Vép.? “"x7f törvénycikkFerenc közös badügyminiíter báré Burján j az a jogát, mely ^Sve^ amel^Ä
István közös pénzügy miniszter, g . , „u egységes vezényletére és vezérletére
tecuceoli Rezső tengerészeti parancsnok, to- j ez a gondolat
vábbá Hoffmann Hugo altábornagy, giof Jf1(“R, *UMünk Hivatkozom itt

EEESEiStEBtE; Eä ääs
mélyAkmult Sí«* hitele.!. | boVy MelségiSek^í"legKbb Űuri'jígS

Í ___  __________ --

Wesselényi nyilatkozata.
Mit mond a függetlenségi párt.

— február 15.
(Fővárosi tudósitónktól.) Hirt adtunk 

Wesselényi Ferenc báró kolozsvári képviselő 
j nyilatkozatáról, melyben a függetlenségi párt 
■ magatartását erősen megkritizálta.

Ma a függetlenségi párt részéről igy 
j válaszolnak Wesselényinek:

zony, még ma három hónapja iskolás leány | 
voltam 1

— És most ?... j
Acélos meggyőződés csengett a hány

^— Lehullt a kezemről a békó és előt­
tem áll az élet... Nem hittem, hogy ilyen 
hamar kapok állást; de apának egyik rokona 
a minisztériumban tanácsos... Aztán a bi­
zonyítványaim sem voltak rosszak.

— Érdekes, — mondta a kis gróf, — 
júniusban vetettem le az iskola porát én is 1

— Hogyan?
— Júniusban mai uráliam Pesten. Nyolc 

évig voltam a Mária-Teróziánum nemes kon- 
viktusának lakója.

Brr!... Elég volt... Az a fegyelem, 
korlátozás 1» • •

Ma megyek először társaságba. Tudja 
úgy: nagy, elegáns társaságba, ahol már 
fiatalembernek veszik az embert.

A leány elgondolkozva nézte a kocsi 
mellett nvargaló telefonfákat.

— Érdekes.•.
— Azt hiszem jól fogok mulatni. Na­

gyon sokan lesznek.
Van vagy négy kousineom; tán öt is! 

Most találkozók velők először.
ügy hallottam szépek. Nem tudom. 

Majd meglátjuk. Újvárról jön a cigány, lesz 
tánc is.

Maga szeret táncolni ?

— Igen 1 •.. Tavasszal, a praeparandia j 
majálisán táncoltam utóiezor...

A nagy ostor meg-megpattan; a hintó 
búgott s rácsosán szaladtak a kocsi mellett i 
az utat beszegő fák.

Alkonyra hajolt a nap, mikor a kocsi 
mellett elszaladt egy pózna, amelynek ke­
resztbe vert fekete táblájára fehér betűkkel 
volt írva: Palutyin. {

— Palutyin I... szólalt meg a leány.
— Az ám 1 •- mondta a kis gróf, — 

milyen hamar 1... |
— Hamar, — ismételte a leány, aztán 

nem szóltak semmit, mig a falu közepére 
kanyarodott a kocsi.

Ott állt az állami iskola.
Nagy, hivalkodó fehér épület.
A homlokába esőtől elfutott fekete be­

tűkkel volt beírva a cime.
A hintó megállt, A meggyezin huszár le­

ugrott ft bakról.
A kis gróf lesegitette a leányt és a 

kezébe adta a zsineggel abroncsolt dobozt.
— Köszönöm, — mondta a leány és 

búcsúra nyújtotta kezét.
A kis gróf udvariasan hajtotta meg

magát, ,
— Ha valaki köszönettel tartozik vala­

kinek. csak én tartozom köszönettel a sors­
nak, hogy ily kedves utitárssal ajándéko­
zott meg a hosszú ut unalmának elűzé­
sére. . • •

A leány megint olyan piros lett, minta

tarta-petrii állomáson, mikor hozzá lépett a 
kis gróf.

Kivonta a fiatal ember kezéből a kezét.
— Mulasson jól, ... — mondta és 

besietett a mázsás kilincsü ajtón.
A kis gróf a hintóba vetette magát.
Még egyszer megnézte a nagy ócska 

épületet, — aztán elbújtatott.
Szives, hideg, tartózkodó, — Kriszlus- 

arcu, — férfi és egy elhízott, — egyszer 
szép lehetett asszony fogadta a kis ta­
nítónőt,

Ezek voltuk az Ignzgatóék.
A száraz pedagógiai témákon forgó 

vacsora után megjelölték az uj jövevény lak­
helyét.

Udvarra nyíló, meszelt falu, rideg kis 
zugoly volt.

A kis tanítónő gondolkozva ült le a 
gyékény-fonatos székre, szembe a lám­
pával ....

Bánfokon cigány tuss mellett gurult a 
I kastély parkjába a kis gróffal a hintó.

Csupa lámpion szem volt a nagy kert.
A kis majoreskót, trónörököst megillető 

kedvességgel fogadták — és a kis majoreskó 
örömmel vette észre, hogy a fáma nem túl­
zott, a kousineok szépek.

Es ez volt az első éj, amit át mulatott 
a kis gróf.

Es ez volt az első éj, amit a kis tanítónő 
átsirt.
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A függetlenségi párt ellenségei s a 
régi rendszert sivatók előtt lehet igen 
jelentős tényező Wesselényi Ferenc, mivel­
hogy a függetlenségi pártot szidalmazza; 
de előttünk bizony csak marad az, aki 
még nem váltott jogot arra, hogy ily magas 
lóhátról beszéljen a nemzet nagy többsé­
gét képviselő függetlenségi párt?ól s ítéle­
tet mondjon férfiakról, akik igenis jogot 
váltottak arra, hogy a nemzet vezérei 
legyenek. Báró Wesselényi talán maga 
sem számolt azzal, hogy n>ilt levelével 
annak a tábornak ad fegyvert a kezébe, 
mely éppen a függetlenségi politikának 
esküdt ellensége. Ha előre látta volna ezt, 
föltesszük becsületes függetlenségi őrzésé­
ről, hogy nem Írja meg nyílt levelét, mely 
csak arról tesz tanúságot, hogy Írója még 
nagyon fiatal. e

Debrecen—nagyváradi vasút.
Villamos összeköttetés létesítése.

— február 15.
(Saját tudósítónktól.) Régen húzódó, 

de okos terv, hogy a vidék két hatalmas 
metropolisa Nagy varad és Debrecen között 
vasúti összeköttetést, közvetlen szervi képcső 
latot teremtsenek.

A legújabb eszme az, hogy a két város 
között villamos vasúti közlekedést létesítse­
nek s erre nézve már lépések is történtek, 
amennyiben az érdekeltek nagyösszegü rész­
vényt jegyeztek a vasútépítés céljaira.

Hogy a mozgalom szélesebb körben 
terjed, megmozdultuk az érdekelt városok is 
Dubiecen után, most a nagyváradi körök 
köve kéznek állásfoglalás dolgában.

Ugyanis, mint nagyváradi tudósítónk 
jelenti, ezzel a kérdéssel foglalkoztak tegnap 
a nagyváradi kereskedelmi és iparkamara 
osztályülósén, abo! Toinay Miksa érdekesen 
fejtegette a két centrum villamos összekötte­
tésének fontosságára. Rámutatott, hogy a 
tervek szerint a vonatok óránként indulnának 
s egy óra alatt minimális menetdijért lehetne 
az utat a két város közt megtenni. Ez a 
vasút 3-4 órával röviditné meg Erdélybe és 
Mármarosba az utazást.

Kifejtette a közlekedés magasrendii 
hivatását, amennyiben a vasút létesítése 
által Nagyvárad, az ipari város és Debrecen 
a mezőgazdasági emporium egymást kiegé­
szítené s vissza fogja hódítani azt a környé­
ket, amely eddig az őrmelléki kedvezőtlen 
közlekedési viszonyok folytán Nagyváradtól 
elszakadt és Debrecenbe gravitál. az osztály­
ülés Toinay Miksa indítványára elhatározta, 
hogy a teljes ülés elé konkrét javasla'ot 
terjeszt, hogy a kamara vesse latba egész 
befolyását a város tanácsánál ós a törvény­
hatóságnál a vasút létesítése érdekében s 
kérje fel a váiost, hogy vásároljon megfelelő 
törzsrészvényeket.

Irodalom.

Gazdasági ismétlő-iskolai
kiállítás Derecskén.

Hadiipari cikkekből.
— február 15.

(Suját tudósítónktól.) A gazdasági is­
métlő iskolák rendkívül nagy, praktikus hasz­
náról tesz fényes tanúbizonyságot az a kiál­
lítás, melyet a derecskéi gazdasági ismétlő- 
iskola rendezett. Á kiállításról ottani tudó­
sítónk az alábbiakat Írja:

A derecskéi gazdasági ismétlő-iskola 
tegnap rendezte kiállítását azon háziipari 
cikkekből, amelyeket növendékei készi- 
t ettek.

A tanfolyam — melyet az iskola a tél 
folyamán e célra fordított — két. hónapig 
tartott. Ez idő alatt a fiú növendékek Géher 
Lajos igazgató vezetése mellett, igen szép 
előhaladást tettek a kosár- és seprű-kötés, 
gyékényfonás s drótkerítés készítésében, to­
vábbá a bodnár és az esztergályos mun­
kákban.

A városháza nagy terme egészen tele 
van az ide vágó, g> ermek-kószitette darabok 
sokaságától.

A kiállítás fénypontja azonban a leány- 
növendékek változatokban gazdag, gyönyörű 
női kézimunkája. Itt nemcsak a mennyiség, 
hanem a szakszerűség is azonnal megra­
gadja a terembe lépő laikust is. E munkák­
nál nincs egy darab te, mire a nép gyerme­
kének az életben szüksége ne volna s nincs 
egy öltés se, mi a vezető tanítónő kiváló jó 
Ízlésére ne vallatta. Az iskola e gyöngéje te­
hát — mi a múltban sajnosán tapasztalható, 

úgy látszik, teljesen el fog enyészni Cse­
resnyés Erzsiké, a jelenlegi szakta útónő 
szorgalma és kiváló rátermettsége mellett. — 
Vele az intézet egy oly jeles tanerővel sza­
porodott, ki hivatása tudatában, egyáltalán 
nem árulja el a kezdőt s még sokat tehet e 
hasznos, igazi népnevelő intézet felvirágoz­
tatásába.

Nagy kár, hogy a kiállítás csak egy 
napig tartott s igy a mindkét nembeli nö­
vendékek munkáját s vezetőik szorga;mának 
gyümölcseit a vidék nem élvezheti s annak 
jótékony hatásáról nem elmólkadhetik.

A nagy darab fa rázuhant és oly sze­
rencsétlenül. hogy a fejét bezúzta. Minden 
mentési kísérlet már hiába való volt.

A szegény embert ma temették el a 
község köitségóu.

Bírálat „A meaterleány regényé­
ről.“ Porcsaimy Gyula hajdúböszörményi 
Írónak, tudvalevőleg most jelent meg a 
könyvpiacon negyedik könyve, melynek 
cime: „A mesterleány regénye“, amelyiől 
most Hent,aller Lajos országgyűlési képviselő, 
kiváló Írónk a következőleg nyilatkozik a 
szerzőhöz irt levelében :

Igen tisztelt Uram !
Kedves kis regényét, „A mesterleány 

regénye“ elműt átolvastam. Meglepett főleg 
az a tiszta, idylli hang, moly azon végig 
folyik. Szép a bonyodalom s remek a kibo- 
nyolitás.

A gerince a dolognak a fővárosba van 
áttéve. Itt ismerős alakokat találtam. Ezek 
igazán rikító sziliekkel vannak ecsetelve.

A regény befejezése maga tragikum. 
Tartsa önt az Isten sokáig a magyar iroda­
lom büszkeségére.

Igaz, jó hive , .
Hontaller Lajos.

Agyonütötte a fa.
Halálos szerencsétlenség.

— február 15,
(Saját tudósítónktól.) Egy szegény 

családos embert foglalkozása közben halálos 
baleset ér'. A szerencsétlen a mindennapi 
kenyerét kereste azzal, hogy egymásután 
döntötte ki baltájával a hatalmas szál fákat, 
inig vógrn az erdő bosszút állt, nem tűrte, 
hogy ritkítsák sorait és egy hatalmas sudár 
könyörtelenül leütötte az erdő iejszés táma­
dóját, kinek tragédiáját egy kis faluban sok 
nyomorgó apróság gyászolja.

Tőkés Sándor favágó, napszámos Téglás 
községből állított bo a napokban Nyírbátor 
községbe, hogy munkát keressen. Egész va- 

' gyona egy baltából állott. Pedig valamikor 
jómódú gazdaember volt és saját földjén ólt 
családjával Téglás községben. Hogy hogy 
nem & föld kicsúszott lába ttbd, minden 
vagyonát elvesztette és 'áadásul felesége is 
meghalt, itt hagyva öt apró gyermekét a 
szegény ember nyakán.

Tőkés Sándor azóta napszámból élde­
gélt. Leginkább a favágó mesterséget értette 
és avval is kereste meg szűkösen kenyerét. 
A falujában azonban nem igen akadt munka, 
elment tehát faluról-falura, anrig végre 
Nyírbátorba érkezett. Itt kapott is egy kis 
munkát és vágta az erdőben szorgalmasan
a fát. , . . ...

Ma reggel szintén kiment az erdőre 
és azóta nőin is jött vissza a saját, lábán. 
Úgy hozták vissza hordágyon — halva.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy 
Tőkés egy hatalmas fa vágásával volt el- 
foglalva ás észre som vette, hogy az már 
inogni kezd. Azután eldült, a hatalmas 
zuhanás messze elhallatszott és mire embe­
rek oda érkeztek a szerencsétlen ember a fa 
alatt feküdt, de már holtan.

A gondatlanság áldozata.
Leforrázott csecsemő.

Meghalt a fürdőben.
— február 14.

(Saját tudósítónktól.) A szülei 
gondatlanságnak, áldozata van. Forró 
vízben fiirösztöttek meg egy 23 na­
pos csecsemőt. A forró víz levitte a 
kis testről a húst, a bőrt s a cse­
csemő rövid kínlódás után kiszen­
vedett.

Az esetről a következő rész­
letes tudósításunk ad számot:

A Kut-utca 28. számú házában 
lakik ö/.v. Buruss Mihályné. A lánya 
és veje házában vau otthon. Ä fia­
talok nagyon szerették az öregasz- 
szonyí és egyetlen gyermeküket, a 
23 napos Rácz Ilonkát is rá bízták. 
Az öregasszony gondozta csecsemő 
unokáját, ő etette, ő fürösztötte állan­
dóan.

Kedden történt. A fiatalok a kora 
reggeli órákban elmentek hazulról. 
Csupán az öreg Borussnó és az új­
donsült emberke maradtak odahaza. 
Á nagyanya reggelit adott a kis 
csecsemőnek, majd megfürösztötte. 
A fürdővíz azonban túl meleg, forró 
volt. A 23 napos Rácz Ilonka nem 
is bírta ki. Elkezdett visitozni^sírni, 
de panaszos hangjait nem értette 
meg a nagyanyja.

Az öreg asszony edzett kezei 
nem érezték meg, hogy a fürdővíz 
tulforró. Bele ültette hát a csep leány­
kát. Csak akkor rémült el szerfelett, 
amikor látta, hogy a forró víz abban 
a percben levitte a csecsemő hátáról 
a bőrt, husi.

Hamar hideg vízbe tette a kis 
testet, majd a cseléddel olajat, eny­
hítő szereket hozatott a patikából s 
ezekkel igyekezett unoknja fájdal­
mát csillapítani. De mindez mit sem 
használt. A csecsemő rövid pár órai 
kinlódás után kiszenvedett.

Délben hazajöttek a kis gyer­
mek szülei s rémülten vettek tudo­
mást egyetlen magzatuk borzasztó 
tragédiájáról. Érezték ők is, az öreg 
asszony is, hogy gondatlanságukért 
felelniük kell s ezért nem mertek az 
esetről senkinek sem szóllani. Ezért 
aztán a cseppnyi hulla két napig 
feküdt Ráczók lakásán.

Tegnap azonban már okvetlenül 
el kellett temeítetniök. Bejelentették a 
halálesetet, mintha a kis gyermek 
természetes halállal múlt volna ki. 
A halottkóm megvizsgálta a holt­
testet, csodalatosképpen rendben ta­
lalt mindent s a temetési engedélyt 
megadta.

/X szomszédok azonban neszei 
vették a dolognak s sugdolózni kezd­
tek. A mende-mondák valahogy Tóth 
Sándor detektív fülébe is eljutottak, 
aki nagyon tapintatosan utána járt 
a dolognak és hamarosan kiderítette 
a fent leirtakat. Nyomban jelentést 
tett az esetről a bűnügyi osztályon,
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ahonnan Dobos József rendőrbiztos 
és K. Szalay Béla orvos mentek ki
8 heiÄteB,et kivittek a köz- 
kórházba, ott boncoljak fet mI» d®]' 
előtt. Az ügyről készült aktakat pe- 
dig áttette a rendőrség az ügyész 
séghez.

Polónyi hiíja a saociálistákat.
S egyúttal jósol is.

február 15.
(Fővárosi tudósítónktól.) Ä belvárosi 

Sas-körben tegnap etse különös dolog tör­
tént: szooiálizmusról beszéltek.

Felolvasást tartottak a szocializmusról 
és ehhez a fólolvasáshoz hozzászólott Polonyi

— A szociálizmus létjogosultságát 
mondotta a volt igazságügyminiszter — nőm 
vonom kétségbe. A társadalomnak az állam 
ellen való harcát látom benne, nemkülönben 
a munkának a tökével szemben való küzdel­
mét. De látom o tekintetben a tévedéséit es 
igaztalanságait is Mert az a hivaUtodo je te 
szó, hogy : „Jogtalan népnek nincs hazája 1 
- már csak azért sem álihat meg, mert a 
jogot — csak a haza adhatja meg. Azért 
kell biztosítanunk a hazát, hogy biztosíthas­
suk a kizárólag csak tőle nyerhető jogokat. 
Miért akarnánk lerombolni államiságunknak 
azokat a keretei', amelyeken belül érvénye­
síthetjük csak egyedül minden elk»p,-ö!be.ő 
jogainkat ? _ .,

Aztán azt indítványozta Polonyi •
— Uraim, azt ajánlom, hogy a Sas-kör 

következő szociális-estélyén hallgassuk meg 
a nemzetközi szociálista-párt egy kiküldöttje­
inek véleményét, a következő alkalomra hív­
junk meg egy keresztény szociáiistát, akit 
kövessen egy tudós, aki teorétikus szempon­
tokból világítja meg a kérdést. Azután a 
vitát én magam szándékozom befejezni, meg­
világítva a sztrájk-jog es kollektiv' egyezmény 
olyan megoldását, mely ha meg nem törté­
nik, a müveit világrészek összes államai kö­
zött Magyarország megy legelőször tönkre.

Ezzel a sötét jóslással fejezte be szo­
ciális fejtegetéseit a volt igazságügy mi­
niszter.

19az egyházi adó nie
f n,yTehát gyors intézkedésre van 
szükség hogy a kinnt és a hivata­
los egyház közt felmerült sajnálatos 
ellentéteket kiegyenlítsek

A kertsegek lakóinak elkes 
dettségét híven tolmácsolja a szerjlLt&6gtoti». küldött kovetke«» 
cikk melynek igazságait es meg 
szívlel ésró méltó kijelentéseit avs ille­
tékes körök figyelmébe ajánljuk.

A reformáció előtt a tanuló ifjúság el­
vűt zárva elvolt különítve a társadalomtól. 
Szigorúan'tiltva volt nekik .az iskola a am 
kívül érintkezni a világi néppel. A refoi

itt és az érintkezés a Kuivnaggai -
t Magától értetődik, hogy csak is ott, hol 
„ibrnítelé megsTökcrea,*«. far^WgJ.

A kertsegek lakóinak panasza.
Temetés én«k nélkül.

Az egyházkerület közgyűlés 
rendelete.

— február 15.
(Saját tudósítónktól.) Az egyház 

kerület őszi közgyűlése rendeletét 
hozott, melyben utasítja a főiskola 
igazgatóságát, hogy a Debrecen kert- 
ségeiben történő temetéseknél a kol­
légiumi ifjúság énekkara ne vegyen 
részt.

Á rendeletéi fontos pedagógiai 
és közegészségügyi okok sze mm el­
tartása hozta létre. A távol eső kélt­
ségekben a temetéseknél való közre­
működés az éneklő ifjúságnak sok 
idejét vonta el a tanulástól, azon­
kívül pedig sok megbetegedésnek 
volt oka.

Ezért sokan időszerűnek tartot­
ták ezt az intézkedést.

A rendeletnek azonban nem várt 
hatása lett A kéltségek lakói zúgo­
lódni kezdtek. Sok helyen a teme­
tésekre jövő papot és kántort sem 
fogadták el, hanem a maguk köré­
ben alakított énekkar ki érte halott­
jaikat örök nyugovóra. Sokan már

lőtt.
<r\ rCiUíUAH.W“' CD C3 / r.
,,,, V,Aidául Debrecenben. h,z - - 
érintkezés, népszerűvé, kedveltó tette a nép 
előtt az iskolát és annak tanulóit. Az ős 
Kollégium és annak tanulói dédelgetett ked­
ve rce volt a debreceni lakosságnak. Nem: 
cvak a városi tanács, hanem egyes buzgó 
polgárok hoztak nagy áldozatott, hogy mmél 
virágzóbbá tegyék Debrecen varos ezen
bü gzerat(,^9i vette körül . mindig a
debreceni kálvinista nép főiskolájának ifjú­
ságát. De meg is érdemelték ezt a páito.ast, 
me.t a tanuló ifjúság jóban roszbon oszto­
zott a város népével, melyet a v.-,ros ..tor 
tónete is bizonyít. Hogy mast ne említsünk: 
a kollégiumi ifjúság által létesített s szaza 
dokié fen álló tűzoltói intézmény bizonysága 
ennek a hálának, amellyel a. régi tanúm 
ifjúság viseltetett legfőbb pátronussa, Deb­
recen város iránt. • ,,

Azonban az idők változtak. Az újabb 
korban az összekötő kapcsok kezdte^ meg­
lazulni. A régi pátriárkába viszonyok, a 
melyek közeli érintkezésbe holtuk a város 
népét az ifjúsággal: eltünedeztek.

Az újabb korban kevés, vagy éppen 
semmi áldozatott és támogatást tapasztal­
hatunk mindkét részről. Most más .szellem 
uralkodik, mint volt régen a kollégium fa­
lain belől. Ez a szellem végeredményében 
oda összpontosul, hogy elkeli különíteni tel- 
jcson a vallást a tudománytól.

A régi szokások közzüi csak egy tar­
totta fenn magát, napjainkig, mely emlékez­
tetett a hajdunidők vallásosabb szenemére: 
ez volt a tanuló ifjúságnak temetésre való 
járása, fungálása. .

Hogy a diáknak temetésekre való já­
rása mikor kezdődött városunkban: nem 
tudjuk, de régi Írások szólnak ezen kegye- 
letes szokásról. Nem szükséges bizonyítani, 
hogy oz a szokás mennyire összeforrott a 
debreceni református lakosság vallásos ér­
zőimével. Debrecenben eisern lehetet kép­
zelni temetést diák éneklés nélkül.

A debreceni cívis végrendeletében 
hagyta meg, hogy hány diák énekeljen neki. 
Tipkus alakjai voltak Debrecennek az 
éneklő diákok, melyekkel az Írók is s Ívesen 
és ncoy szeretettel foglalkoztak.

És ime a tiszántúli egyházkerület el­
rendelte, hogy Debrecen külsőségeire éne­
kelni menni u diákoknak nem szabad. Sőt 
kellemetlen időben a városban is korlátozva 
lesz az éneklés.

Elkel) ismerni, hogy ezen határozat in- 
dokaiban sok igazság van. Mert Debrecen 
város meosze kiterjedő külsőséggel bir. Es 
egyik-másik külsőségi temetéseknél nem 
kilométereket, de mértföldeket kellett meg­
mérni lábbal az éneklő diáknak.

Egy ilyen külsőségi temetésnél nagy 
hidegben a gtéren ruházkodott ifjú egész­
ségével sőt életével fizette meg az üi költ­
séget. Azonban éltől eltekintve, ezen hatá­
rozat clhirtelenkodett és a vallásosság szem­
pontjából kárhosatos.

' Csodálkozni lehe' azon, hogy egy olyan 
testület, mint az egyházkerületi közgyűlés, 
melynek több mint fele pap, elfogad olyan 
határozatot, mely a vallásosságot gyöngíti. 
Amely megrendíti az emberekben a hitet. 
Aki némileg ismeri az embereket és azoknak

fpl forrását gondolkozását a vallásról, az 
tudja hogy csak a haláltól! félelem tartja 
bennük azt a parányi hitet, ami még van.
A halál említésénél a legelvetemedettebb 
atheist a is meghunnyászkodik.

A debreceni református nem bigott, de 
halottainak szereti megadni a yógtisztessóget. 
Az éneklés pedig a református vallásnak 
egyik lőszertartása. Hogy engedné el a deb­
receni ember, hogy halottjainak e ne éne­
keljék azokat a megható halotti dallamokat, 
melyekkel 1693 óta minden elhalt elődjei 
eltemették, hogy engedné meg, hogy az ő 
halottját úgy vigyék ki, mint egy dogöt. Ha 
nem adnak diákot, nem kell sem pap, sem 
kántor. Egy diák az semmi, inkább magok 
éneklik el mint » Homok- Csapó- es Téglás- 
kertekben megcselekszik.

A nevezett kertekben énekkarok vannak 
és ezak éneklik el az elhunytakat, mellőzve 
legtöbb esetben a hivatalos egyházi szertar­
tást, De van ám több telep Debrecenben, 
ezekben nem sikerült &z énekkait rnegala- 
kite,ni. Itt ezeken a helyeken más húrokat 
pengetnek, itt az elkeseredés elerte a tető-
IKH!tÍ Hát bizony ez szomorú dolog a mai 
koiban. As egyház vezetőinek nem lett 
volna szabad minden előír.tézkedés nélkül 
belemenni az ilyen dologba.

A vallásosságot nem gyöngíteni, de 
erősitni kellene. Ezen az állapoton haladék­
talanul kell segitni, mert ha igy marad, a 
kálvinista Rómát nagy szégyen éri. Ha az 
egyházi adó fizetését megkövetelik, akkor 
no vegyék el a hitfelekozet tagjaitól az adó­
fizetéshez való kedvet, ne rendítsék meg az 
egyházhoz való ragaszkodást.

Homokkerti.

J-iirek.
\ !)(*•.;;-;e* .ó£<?>í‘vüC£'öséi^o ü3 kisdó*

hivatala Arany János-ntea 2. (Hungária 
épület), föl'dszhit, a Kereskedelmi csarnok 

., lépcső-folyosóján. Telefon 419 -

— A gardakor megalakulása. Hol­
nap, vasárnap délután fel 3 órakor tartja 
alakuló közgyűlését a Debreceni Gazdakör, 
az a hely, hói a gazda társadalom érdeken 
megvédi, magát a kisgazda is öt megniotősn 
kiképezheti és ügyleteit érdektársaival lebo­
nyolítja. Csatlakoznia kell ehhez a nagyon 
üdvös mozgalomhoz a gazdaközönsógnek, 
nagybirtokosnak azért is, hogy nemcsak ma­
gát, hanem a kisgazdákat is az özei féle tár­
sadalmi ó", termeszen csapások okozta sü- 
lyedtségből megmentsék, de azért is, hogy a 
magyar földeket ne engedjék idegeu kezekre 
jutni. Csak egyetértéssel, egyesült erővel kell 
küzdenütik a közös cél érdekében, akkor 
azokat a szép feladatokat, melyeket a Gazda­
kör tűzött ki hivatásául, teljes sikerrel fogja 
megoldani.

— Gyümölcsfatolepet állít az állam 
a böszörményi erdei facsemetéé kertben. Mi­
vel ennek kieszközlósében dr. Benedek _ Já­
nos képviselő is közre munkált: a képviselő­
testület ezért köszönelot szavazott neki.

— Hadkötelesek figyelmébe. Fel­
hivatnak a hadmentességi dij fizetésére kö­
teles egyének, hogy szokásos bejelentéseiké, 
e hó folyamán okvetlenül megtegyék; figyel­
meztetnek egyúttal, hogy ezen bejelentések 
elmulasztása a hadmentessógi díjnak hiva­
talból való megállapítását s az 1880. évi 
XXVII. t.-c. 20 §-ában körülirt _ bírságolási 
eljártst vonja maga után. A bejelentések a 
városi tanács adóügyosztályánál, (30. számú 
szoba), a hadmentessógi dij nyilvántartónál 
teendők meg. Városi tanács adóügyosztálya.

A kerületi munkás betegso 
golyót) pénztár Hajdúböszörmény városon 
mintegy 3000 korona évi járulékot követel 
tisztviselői után s ezért bo ia perelte a va­
rost. A tárgyalás c Hó 15-ón lesz a debre­
ceni főkapitányságon, ahol a várost dr. U. 
Szabó Lajos tisztiügyész képviseli. A város 
visszautasítja a követelést, lelir ellene a 
megyére, mert betegségük idejére maga 
gondoskodik alkalmazottairól.
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_ A hajdúböszörményi Szteboszíó-
ntoai polgé-ri olvaud-kör közül bb tartotta 
évi re.»des közgyűlését ifj. Sóvágó Imre föld­
birtokos elnöklete alatt. A választásnál a 
tisztikar maradt a régi. Dr. Király Puter 
debreceni ügyvédnek s Porcsalmy Gyula 
tiszteletbeli elnöknek a kör iránt t nusitott 
érdeklődésükért köszönetét szavaztak, érde­
meiket jegyzőkönyvben megörökítették. 
Ugyanis mind a ketten előadásokat tartot­
tal' Ezenkívül Porcsalmy Gyula egy áll. 
ingyenes népkönyvtár megszerzésében buz­
gón közremunkált. A könyvtár a 1 rankhn 
társulattól (100 kötetben) már meg is ói kő­
zett a múlt héten

_ Csődök a vidéken A fólig-
meddig máv lo is zajlott gazdasági 
válság még egyre szedi áldozatait, 
különösen a vidék kereskedőt közül 
Püspökladányban Lengyel Jenő ke­
reskedő kért csődöt maga ellen, míg 
a nagyvárad^ törvényszék Friedmann 
Takab berettyóújfalui kereskedő ellen 
rendelt csődöt. Csődbiztos S-eged
Lajos dr biró, tumeggondnok Er­
délyi Miklós dr. bereítyóujfami 
ügyvéd.

a Polgári-kör választmányának 
határozatából tudatom az igen tisztelt kor­
tyokkal, bogy a február 16-án tartandó évi 
rendes közgyűlés meghívójának tárgysoro­
zatában a 7-ik pont tévesen lett Jndilyá­
nyok“-rak nyomatva „Tisztujitás helyett. 
Kerékgyártó József főjegyző.

— Tűsek 
Szerdán délután

— Ö isse esett az utcán. Nyitrai Ist­
ván tegnap délután összeesett a Piac-utca 8. 
számú háza előtt. Kihívták hozzá a mentő­
ket, kik eszméletre térítették.

— Gyengélkedők, a fejlődésben vagy 
tanulásnál visszamaradt gyermekek, vérsze­
gények, bágya Itak és idegesek, kimerültek, 
könnyen hevülékeny és fiatalon kimerült fel­
nőttek nagy eredménnyel használják erősítőül 
a dr. Hommel-fóle Haematogent. Az étvágy 
megjön, a szellemi és te »ti erő gyorsan emel­
kedik és az idegrendszer erősödik. Kérje te­
hát mindönki kifejezetten a valódi dr. Hom- 
mol-féle Haematogent és ne vezettesse magát 
félre az utánzatoktól. — Kapható a gyógy tá­
rakban. r .. ,

— Kitörte a lábat. Lakatos József 
heteslegény tegnap délután a Frohner-szál- 
íncta előtt megcsúszott, leesett és jobb lábát 
kitörte. A mentők bevitték a közkórházi.

— Tolvaj cseléd. Szabó Jeremiás.*té 
szoboszlói lakostól Pécsi Margit cs>-lédleáuy 
ellopott 40 korona értékű ruhaneműi. A 
csendőrök ez ügyben be küldték jelentésüket 
az ügyészséghez.

- Lakó.ss ktieestotlk. A Debre­
ceni Gazda-Kör részére 6 -7 szobás 
nagy lakás kerestetik. Ajánlatok 
Polgári Bálint szervező bizottsági 
elnökhöz Nap-utca 6 szám alá inté­
zendő k.

Hajdúböszörményben.
fél 1 órakor a Kiska-

szárnvaközön nagy szélviharban egy kazal
szaima" gyuladt ki!" Mielőtt tova terjedhetett 
volna sikerült elnyomni. Csütörtök hajnali o 
órakor Bakóczi Endre vallástanár házas 
telkén egy melléképület — lakóház, istálló 
gyulaát ki s égett le. A kar tetemes. Nagy 
volt a vízhiány. Mire víz érkezett: a ház is 
leégett.

— Szabó Akna íemeíese. A kisvasút 
szerencsétlen áldozatát, Szabó Ákos joghall­
gatót tegnap délután kísérték ki utolsó _ út­
jára. A temetés Debrecen úri társadalmának 
osztatlan részvéte mellett folyt le. A ra­
vatalt borított koszorúk feliratai a követke­
zők voltak: Szomorodott szivü Színeid es 
Testvéred—Feledheten jó fiunknak és test­
véremnek. A legkedvesebb és legjobb unoka- 
öcsénknek-—-Mercsika néni és László bácsi.
A kedves jó fiúnak -Iza néni, ndi.a es 
Lenke. A kedves rokonnak és jó barátnak 
Ödön. Isten Veled—Lajos bátyád és Marosa 
Nénéd. Leona néni és Lajos bácsi. A sze­
retett, legjobb unokatestvérnek — lásaso, Ju­
dith, Marosa, írónké és György. Kedves ro­
konnak—Laczi és Piroska. Kedves rokonnak 
■ Jolán néni és Zoltán bécsi. Kedves bará­
tunk rmk — A debreceni Joghallgatók. Szere­
tett Ákosunknak—Idike néni és Kálmán 
bácsi . ,

— Munkaslakások Böszörményben.
A böszörményi munkások az iránt folya­
modóik a város képviselőtestületéhez, hogy 
munkáslakásokat épülésén a város. B szőr 
meny képviselőtestülete azo .ban nem telje­
sítette a munkások kérését.

— Sóvágó bűntárs». Megírtuk 
annakidején, hogy a parlagi Só vágó- 
féle rablás egyik tettesét, Ungvári 
Jánositól a csendőrök kinyomoztak 
és elfogták. A rabló asszonyt tegnap 
behozták a ügyészség fogházába.

— S íintolvajok. Gyökős József és 
György állandóan lopkod:tik az állomás szön- 
raktárát. Apránként mintegy 2 ^ métermá- 
zsányi szenet hmdtak el onnan. Tegnap — 
amint ujjúi ag 20 kg. ez-, net a kur tok elvinni 
— tetten érték őket. A rendőrség megindí­
tóba ellenük :.tz eljárási.

- - Eitu.it oaelédleány. Srossz Mária 
cselédleán t gazdája, Ro a Salamon bnm1 «>* 
utca 42. i '-uii alatti lakos a kórházba akarta 
vitetni, mart keze lelő volt pokolvarral.
A leány azonban mogS'ökött s most a rend 
őrség keresi.

Színház,
MÖSOB:

Szombat: Grotchon bohózat. Bérletszünet. 
Vasárnap d. u : Bálkirálynő Operette. —

Bérletszüuet. „ , , , , , ,
Vasárnap este : Grotchon bohózat. lvis

bérlet. _____
Gketchen.

— Bemutató előadás. —
Gretchen, a tegnap bemutatott három 

felvonáeos bohózatnak nincsen irodalmi 
igénye. Pusztán egy estére terjedő szórakoz­
tass a célja s a darabot aszerint kell el­
bírálni, hogy megfelelt-o ezen céljának, vagy 
sem. De a szórakoztatás fogdmá itt n-tma- 
8Cb értelemben kell venni, mert színházról 
vau sző, tehát oly kulturális irtó^mínyről, 
melynek alapja nem tisztán az üzlet, ceija 
pedig kizárólag a szellemi művelődé? ter­
jesztése, illetőleg fejlesztése.

Nem vesszük magunkra r-z álszoutes- 
kodók álarcát, az erköiesbirák hazug frázisait 
is eimellőzzők és mégis viss au asi-j -k t 
Gretchen-t, legalább is abban a formában 
vissza, ahogy a bemutató eő ad ás on a 
bohózat szövegén mit sem váhoztatva — 
elénk tálalták. Tisztában vagyunk azzal os 
emiatt kifogást sem emelőnk ellene, hogy a

tisztára francia hatást mutat. Ellenben meg­
találjuk benne a német humor ősrégi forrását, 
a vidéki városka kupaktanáceát, melyen leg­
többet lovagolnak a német bohózatok.

A bohózatnak azonban s melyik német 
színdarabnak ne lenne, van tendenciája is. 
Az álszenteskedő kis városiakat figurázza ki 
és pedig erős szatírával. Ezt a célt a legtel­
jesebb mértékben el is éri a Gretchen, mely­
nek fő női alakja egy cocette, kit végül a 
kis városka lakói az erkölcsnemesitő Liliom- 
egyesület elnökiének választanak meg és 
mirtuszko3zomv.il koszoruzzák meg az utolsó 
felvonás groteszk befejezéseképpen.

A tendenciájáért és találó szatírájáért 
valóban kár, hogy oly sok ízléstelen eszköz­
höz folyamodtak a szerzők, Davis Gusztáv 
és Lipschütz Leopold, mert érdemes volna 

I arra e bohózat, hogy Debrecen piros szinla- 
, pos előadásra megérett közönsége megnézze. 

Mint említettük már, .a darab szövegének 
meghuzgálásávul nyerni fog valamit értékben, 
ami annyira legalább is érdemessé teszi, hogy 
néhány előadást megérjen.

Az előadás elismerésre méltó volt. llah- 
nel Aranka Gretchen megszemélyesítője, is­
mert művészetével oldotta meg nehéz felada­
tát, aminek első sorban az a titka, hogy 6 
hivatott művésze a természetes játékstílusnak. 
Eleven, ötle'es, temperamentumos cocette 
volt. Megérdemelt nagy sikeréhez hozzájárul­
tak feltűnést keltő toilettjei. J Csáder Irén 
kisebb szerepében is feltűnést keltett. László 
Aranka eredeti vonásokkal rajzolta meg sze­
repét. A férfiak közül Temjei Lajos, a her­
ceg interpretálója aratott jelentős sikert gon­
dos játékával. Mellette Békés, Árkosiy Ligeti 
és Tallián váltak ki az ensemlóből, de a 

í többi szereplők is mind meg állták helyüket.
H. S.

piros e inlapon jelzett színdarabok a pikan­
téria jegyében valók és néhány félórán at 
szórakozást is találhatunk az ily merészebb 
darabokbm a bennük ragyogó széliem és 
finom ötlete BBég miatt, mert bis e saját­
ságok eltakarják a . alattuk rej'őző ízlés­
telenséget, de lm e szép külső hiányzik, ha 
» darab pikantériája durvaságban nyilvánul 
meg, ekkor jó Ízlésünk és esztétikai érzé­
kű ükbe ütkö/Jk é, visszautasítjuk.

<\ Gretekenne!; sok cenzúrára van szük­
sége, h.gy annyira, amennyire elfogadható 
legye-, Meglehet, sőt valószínű, hogy hazá­
jában, Németországban, nagy sikere -of a 
bohózatnak, amely magán holdja az őrölte­
in nehézkes germán humornak minden 
sajátságát, mélyen alatta maradva az utánzóit 
francia humor káprázatosán ragyogó s. ebe­
mének.

Ami kis invenció a darabban van, az

* Gretchen, Ma kerül újból előadásra 
a tegnap oly nagy sikert elért Gretchen bo­
hózat, melyben a szereplők ugyanazok, mint 
a tegnapi előadás alkalmával.

* Bazzini kísértetek tánca az a ne­
vezetes dar :b, amely ördöngős nehézségei­
vel a hallgatóságra a legnagyobb hatást ké­
pes előidézni. Ez lesz Paganini hires hegedű­
versenye mellett Kóczián hétfői hangverse­
nyének legérdekesebb száma. Ugyanezt a 
darabot Kóczián azon estélyen adta elő, a 
melyet Górnia, Paganini szülővárosa azon al­
kalomból rendezett, hogy Kóczián a hallha- 
t it lan mester hegedűjén, amelyet Gónuának 
ajándékozott - játszott. A jelenvoltakra 
örökké feledhetetlen lesz az a hatás, melyet 
az a magasztos momentum reájuk gyakorolt, 
amidőn Genua polgármestere KócziAnnak ke­
zébe adta Paganini hegedűjét. Meglepő volt 
az, hogy ezen hires instumontrum kezdőiben 
nem úgy hangzott, mint ahogy vár'ák, de 
későbben, amidőn Kóczián játéka alatt át­
melegedett, mintha újra feléledt volna régi 
nagyszerű hangja, úgy zúgott-búgott, mint 
egy orgona és mindenki azt a nézetei osz­
totta, hogy Paganini ujj ni alatt lehetetlen, 
hogy szebben hangzott volna. — A Kóczián 
hangversenye iránt óriási érdeklődés mutat­
kozik nemesik a helybeli, de a vidéki mü- 
értő közönség körében is.

* Vasárnapi előadások. Dóin áu 3 
órai kezdettel a Bálkirálynő, ez a kedves kis 
operetté kerül elő Ábra ugyanazon szerep- 
osztásban, mint az esti előadások alkalmával. 
Este kis bérletben harmadszor kerül elő­
adásra Gretchen bohózat.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Az Uránná mai uj műsora. 1. Hajó 

a nyílt tengeren (látványosság). — 2. A
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vasárnapi lovas (bohózat). — 3. Történet a 
lovag korból (dráma). - 4. Samuk® álma 
(bohózat). — 5. A két huncut (bohózat). — 
6. Póruljárt szöktetés (bohózat). ---7. UseJéd- 
mizéria (bohózat). — 8. A tur*®l.a ve/,®tő 
menyasszonya (eredeti fölvétel). 
zás fenntartva Előadások este 6, 7, 8 és J 
órakor. Helyárak mint rendesen. Héttőn este 
6 órakor lesz bemutatva először a mozgó­
fényképek mesteri müve: A szárnyas kerek, 
óriási atrakció. E kép bemutatása alkalmá­
val az előadások másfél órát tartanak, ren­
des helyárak mellett. Ezen előadásokra a 
vasút szolgálatában levők figyelmét tisztelet­
tel felhívjuk. Az előadások hétfőn cs kedden 
este 6 fel 8 és 9 órakor kezdődnek.

Az Uranui színház hétfői előadá­
sára, „A szárnyas kerék“ bemutatójára, je 
gyek előre válthatók a mai naptól kezdve 
az Uranus színház pénztáránál este fél 6-tol 
10-i". Ugyanott kedvezményes áru jegy-fü­
zetek is válthatók, melyet bármikor es bár­
kinek lehet használni. Bármely helyre ÍZ 
darab — 10 darabnak az árába s ámí- 
tódik.

Távirat és telefon.
Megölték a perzsa

Bakot
Újabb királygyiikosság.

Budapest, február 14.
(Saját tudósítónktól.) Jóval lap­

zárta után, a késő éjjeli órákban 
kaptuk az alábbi táviratot:

Riasztó kir járta be ma délután 
a londoni, berlini és bécsi tőzsdé­
ket. E hírek szerint ma hajnalban 
agyonlőtték a perzsa sahot. Óriási , 
konsternációt keltett e hir minden­
felé.

A londoni lapok külön kiadást 
adtak s értesüléseik szerint a sahot 
agyonlőtték. A merényletet a sah 
palotájában követték el.

Berlini táviratok szerint a hir 
elterjesztését börze manővernek 
tartják. Sokan azt beszélik, hogy a 
sah ellen merényletet követtek el, 
de nem történt semmi baja.

Tény az hogy a berlini perzsa 
nagykövetséghez távirat nem ér­
kezett. ___

A delegációk ülése.
Becs, február 14. A delegációk mai 

ülésének végén Hoffmann altábornagy azt 
mondta, hogy a cóllövést és a tornázást már 
a középiskolákban kéne rendszeresen taní­
tani. Ezután a hadügyi költségvetést részle­
teiben is elfogadták. A hadügyi költségve­
tés tárgyalásánál első sorban Szemere MikIós 
szólalt tel, kijelentve, hogy szerinte hajó­
hadra nincs szükségünk, inkább léghajóha­
dat (1) kellene szervezni. Kmetly, Bakonyi, 
Thoroczkay gróf felszólalásai után a tenge­
részeti költségvetést általánosságban elfogad­
ták. A tárgyalásokat holnap folytatják.

A portugál esemenyek.
London, február 14. Ä Daily Telegr. 

egyik levelezője tegnap Hermában hosszú 
beszélgetést folytatott Francoval, a király­
gyilkosság után Lisszabonból elmenekült 
portugál diktátorral.

— Azt a munkát, melynek egész élete­
met és egész eiőmot szentel torn - mondotta 
Franco — néhány gonosztevő véres tette 
megsemmisítette. A lövések, melyek a ki­
rályt ós a trónörököst megölték, engem is 
össze uztak. Éppen abban a percben haltam

meg, amikor annak a szükségét, hogy éljek, 
jobban éreztem, mint valaha. A jövő meg 
fogja mutatni, hogy igazom volt-e vagy 
sem. Ha ezek a dolgok hazámra nézve hasz­
nosaknak fognak bizanyulni, azt fogom 
mondani: nem volt igazam Egyébként a 
politikától teljesen visszavonultam. Wem 
tudom joggal i télnek-e el, de azt tudom, 
hogy a többség elitéi.

Lisszabon, február 14. Manuel király 
karján a seb teljesen behegedt. A lapok 
teljes megelégedéssel nyilatkoznak a tenge­
részek megkegyelmezésáre vonatkozó dekré­
tumról. A Correianda Neite örömét fejezi ki 
a megkegyelmezési aktuson és megállapítja, 
hogy a király ígéretét, amely szerint igaz­
ságosan ós kegyesen fog uralkodni, megtartja. 
Bizonyára az emberek ezrei kérték ma az ég

Kisiklott gyorsvonat.
Predeál, február 14. Kissebes és 

Csúcsa állomások között a budapesti 
gyorsvonat 7 kocsija kisiklott^ és 
erősen megrongálódott. Emberélet­
ben nem esett kár. A vizsgálatot 
bevezették.

Szerelmi dráma.
Becs, február 14. Bosznik József csur­

gói sintórlegény Kaposváron szerelmi vi­
szonyt folytatott Metring Erzsébet pincér- 
leánnyal. A leány Becsbe szegődött, a sin- 
térlegény pedig nagyobb összeg elsikkasz- 
tása után utánna szökött. Tegnap éjjel egy 
szállodában aludtak, reggel pedig a legény 
egy revolverlövóssel megsebesítette a leányt, 
majd önmagát agyonlőtte.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona.Meg­
rendelhető Arany János-utca; 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó.

Közgazdaság.
Am- és értéktőzsde.

— február 14. —
Budapesti gabonatőzsde.

10 filórrel olcsóbb áron elkelt (50 ^kilo­
grammonként) 17,000 mm. búza.

Rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab nyugodt, 
csendes ós tengeri 5 fillérrel gyengült.

A határidőüzlet.
A határidőüzlet alacsonyabb new-yorki 

jegyzésekre olcsóbb volt és az összes áruk 
4—5 fillérrel gyengébben zárultak. A forga­
lom mérsékelt maradt.

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdető Változás

Búza áprilisra 1908 . . 1180 1186-1182
Búza októberre . 1034 1036-1034
Rozs áprilisra . . 1041 1033-1036
Rozs októberre . 892 792-790
Zab áprilisra . — —
Zab októberre . . 788 792-790
Tengeri májusra . . 677 678-674

Budapesti értéktőzsde.
A mai előlőzsdo alacsonyabb külföldi 

jegyzésekre ós kedvezőtlen külpolitikai fai­
rekre, valamint bécsi arbitrázs eladásokra 
bágyadt irányzattal folyt le és a forgalomba 
került értékek árfolyamai lényegesebben gyen­
gültek. A forgalom mérsékelt maradt.

Csarnok

Asszony-szerelem.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

(Folyt.) 20
Valóban István nem tudott semmit. — 

Hisz minden oly titokban, oly észrevétlenül 
történt, hogy maguk Anna ós György sem 
tudták világosan, hogy ők mit tesznek.

Öntudatlanul, mintha álmodnák, szorí­
tották meg egymás kezét s egy percre sem 
jutott eszükbe, hogy amit ők éreznek, az bű­
nös, isteni ós emberi törvények szerint kár- 
hozatos dolog.

Uhui György künnmaradt a falujában 
s nem is gondolt arra, hogy ő is beköltözzék 
a városba.

Ez mindenesetre feltűnővé tenné a 
dolgot István előtt és Annától úgy vált el, 
hogy amint teheti, azonnal megfogja láto­
gatni őt.

Csendesen teltek-multak anapoksUbul 
György nem jelentkezett.

Elmúlt egy hét, elmúlt a második s 
Anna oly nyugtalan lön, hogy alig birt ma­
gával.

Mi ez?
Hát már cserben hagyta?
Ilyen hamar?
Vagy talán nem is szerette igazán, csak 

pillanatra vetett lobot a férfi szivében va­
lami olyas szerelemféle, emit minden kívá­
natos nő iránt érzünk?

Anna szinte betege lett az izgatottság­
nak, Írni akart Istvánnak, de megijedt ettől 
s kétségbeesetten várta a holnapot, amely- 
lyel talán megjő az imádott férfi.

István titkos nyugtalansággal tapasz­
talta a felesége elhuiegülésót. Miért ? Nem 
tudott magyarázatot találni s szinte retteget 
attól, hogy valamit megtud, ami borzasztóvá 
tenné a helyzetét.

Anna egész nap bezárkózva a szobá­
jába, alig jelent meg egy pillanatra közös 
szobájukban. Ha férje faggatni kezdte, azt 
felelte, hogy beteg, fáradt, maga sem tudja, 
hogy miért.

Ez a helyzet valósággal tűrhetetlenné 
lett. István néha oly ingerült lett, hogy ké­
pes lett volna mindenre, csakhogy szabadul­
jon ebből a pokolból.

— Mi ez, Anna, mi ez ? Az istenre 
kérem, hát mit csinál ön ? — kérdezte néha 
ideges kétségei között.

Az asszony összerázkódott. Szomorú 
lön ós fáradt.

— Semmi, István. Egy kissé beteg va­
gyok. valami különös fáradtságot érzek, ami 
a nőknél elő szokott jönni. Ne is kérdezős­
ködjék, majd elmúlik ez magától, — felelt 
Anna,

És oly vóghetetlen szomorúság vett erőt 
lelkén, hogy majd sirva nem fakadt. Búsnak 
és reménytelennek látta az életet. „Nem jön, 
nem jön, — gondolta eszelős boldogtalan­
sággal — nem jő, mert ez igy helyes, igy 
helyes. Hisz igy jó, nem szabad jönnie.“ 
Ezt gondolta, de majd megszakadt a szive 
arra, hogy im elhagyja őt a férfi, aki, úgy 
érezte,: első igaz szerelme életének.

És csönd is vala. Zendülő tavasszal tör­
téntek mindezek.

Az óidi kis városkára fiatal ég borult, 
csodálatos levegő vándorolgatott a csendes 
kikoptatot kövezetü utcákban.

Tavasz, tavasz.
A nagy vasaskapuk megnyíltak és a 

szűk, köves udvarokba beömlött a derű, a 
zöld zsalugáterek felnyitották szemüket a 
házak falára ós nevető arcú leányfejek je­
lentek itt meg elfojtott kacagással, halk 
eugdosódás hallott; az utcán kamaszok mu­
latoztak, kik rongyos könyveket cipeltek 
hónuk alatt.

E kamaszok felnéztek a leányokra.
(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreoeen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvény társas ag.
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yfrverési hirdetmény. 1SZÉNSAY-MŰVEK
A Debreczen sz. kir. város tu­

lajdonát képező Sirnonffy-utcai 1. sz. 
bérház 8 sz. számú bolthelyisége 
a f. 1908. év február hó 25-ikén dél­
előtt 9 órakor a városháza nagyter­
mében tartandó nyilvános árverésen 
1908. óv május 1-től kezdődőleg há­
rom egymásután következő évre 
bérbeadatik.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a számvevői hivatalban
megtekinthetők.

Kikiáltási ár 900!korona, amely­
nek 10°/„-át bánatpénzül árverelők a 
kiküldött bizottságnál készpénzben 
letenni kötelesek.

Debreczen, 1908 február 8-án.
A városi tanács.

újonnan berendezve karteten kívül szállítanak azonnal bármily meny-
nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

«gr szénsavat
világhirü buziásfürdöi szónsavforrásokból szódavíz- 

gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

a«
117/1908. v. k. sz.

Ámrési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 2624/4. 

1907 számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Debreceni Erőtakarmány-gyár ré­
szére Jablonczay Kálmán debreceni lakos­
tól 521 kor. 87 fill, tőke, ennek 1907. évi 
autf. hó 15. napjától számítandó 6°/0 kamatai 
és°az eddig összesen 349 kor. 46 fillér per­
költség erejéig 1908. évi január hó 4-én birói- 
lag le és felülfoglalt és 50,210 koronára be­
csült bútorok, gazdaságifelszerelések, jószágok,
termények és egyéb ingóságok 1908. évi feb­
ruár hó 15-én délután 3 órakor kezdetét 
veendő és Pallagon alperes lakásán megtar­
tandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1908. évi január hó 25.
Oláh Géza, 

birói kiküldött.

Buáikfardő ásvány- és gyógyvizek
'/i és ’/, literes üvegekben. Szív-, vese- és bólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-buzlásfürdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buziásfürdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes hely! képviselők kerestetnek.

dVEegflaivSB.

4z„ István“ gőzmalom társulatnak
1908. évi március hó 1-én d. e 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő- 

Társulat épületének dísztermében tartandó

évi rei3.d.©e közgyűlésére-
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1907.

évre, az arra vonatkozó jelentéssel. .
2 A felügyelő-bizottság jelentőse a mérleg megvizsgálásáról. / .
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadasa es az 1901. évi

tiszta nyereség feletti intézkedés. , , ,,,,,,
4. Két részvényes által az alapszabályok b8. §-anak megvaltoztatasa

iránt benyújtott indítvány. , , . , , . , , ,, .. .
5. Sorrend szerint kilépő két igazgatosagi tag helyenek választás ut-

ján három rendes és két póttag választása.
Debreczen, 1908 február 1-én.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen rósztvenni ós szavazati jogukat 

k i .; kivániák hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok -7 ík cikke értelmében í. ovi Suár ‘>8 és 29-én d m 10-12 óráig! d. u. 2-4 óráig, a társulat Csapó-u. 6. sz. a. liszt- 
raktára irodai helyiségében átvenni szíveskedjenek. - A mérleg- és veszteség-nyereség rovás 
február 21-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

A debreceni Takarék és Hitelintézet Részv -társ,
t. részvényesei az 1908. évi február hó
16-án d. e. 10, azaz tiz órakor, az in­
tézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-utca 4. 

szám alatt) megtartandó

MWr

-: egTiivéte

^egyésze:^

azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
szavazaijog gyakorlatára csak oly részvénye­
sek jogositvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt 
legalább 30 nappal a részvénykönyvbe beve­

zettettek.
Tárgyak: 1. A közgyűlési jegyzőkönyv 

hitelesítésére bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A zárszámadás előterjesztése a lel- 

ügyelő-bizottság jelentése kíséretében.
4. A mérleg megállapítása s a felment- 

vény iránti intézkedés.
5. A nyereség hovaforditása iránti hatá­

rozathozatal.
6. Netalán! indítványok.
7. Három igazgatósági tag választása.

Az Igazgatóság.
Az évi jelentés, mérleg s az erre vonat­

kozó adatok a közgyűlést megelőző 8 nap alatt 
az intézet helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők.

DEBREGZBIT
czimQ politikai napilapban, — KMóliMal: Arany Jáuos-ntcza 2.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijat 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedeti szó 6 Ml.

□ Q Apró hirdetések előre fizetendők. □ D

u m 1a

Lfvéibeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
1 szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik o c o

! j"*“***“T; ö

m

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur részére március 1-től kiadó. Óim 
megtudható a kiadóhivatalba.

Kiadó lakás és udvar a Tóczós-kertben 
a Wohl Miksa-féle földjével együtt kiadó 
1908 május 1-re. Értekezhetni dr. Tervey 
Tamás ügyvéd tulajdonosnál Piac-u. 73. (13o5)

ezogaz
mini S25ÖV '3Í f _
DEBRECZEN, Piac-U. 38. sz. (főposta mellett).

gf iiolcsoÉtot
folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

fedezet mellett.
Debreczen 1908 január hó.

Ab i gras? ga-töséigr.

Jó forgalmú üzlet T.-Lökón a rő-utcán 
20 éve fennálló divatáru, fűszer-és vegyes üzle­
temet, trafik és italmérési engedéllyel úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező tel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

Villamos világítást
és erőátvitelt legjutányosabban és 
szakszerűen rendez be a Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. FÖLDVÁRI L. Kossuth - 

utca 1. sz. Telefon 168.

RtKEOBfc KÖHÖGÉS ti HSJRUt
tutitfírakÜF OE-BRECZt!« 

*t*cn-mciA S»***
(WJonn*

m
íak Donogan á Somossi

DEBRECZEN, Kístemplombazár.

pr Óriási szőnyegraktár. ^
Függönyök, ágy- és 
asztalterítők, linó­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók. 

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választék!

1207

Villaios-Yllágitási és erőátviteli
bei enáe>r=á8ek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Gm-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca T2. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények Aus választéka,

Telefon szám: 588 1063

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bihaimegyei nagy 
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Uoit- 
liebbnénál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Cim a kiadóban. 1364

Fürdő-kád, jókarban levő, alig használt 
állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Két szobabútor konyha berendezéssel el­
utazás miatt eladó. Ugyanott a lakás is azon­
nal átvehető. Póterfia-u. 15.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. 1. c. 
megrendelőimnek <x Dr. Just V\ olfram lám- 
pákát fél árban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktál Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Epxetiíw ' '
j LW/ / kivohTV . \

«»161361«

Aki

Május 1-re 3—4 szobás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyermektelen házaspár. 
Sürgős értesítés 1 Cim a kiadóban. 1263

írói

Bútor garnitúra, Íróasztal, pipatarló, tük­
rök, képek, mairácok eladók Arany János- 
utca 2. II. emelet, ajtó 7. 1337

Barna bohém fiú szőke hölgy ismeret­
ségét keresi, kivel szabad esti óráit kelleme­
sen eltülthetnó. Ajánlatok ,Cyrano“ jeligére 
kéretnek a kiadóba

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Teliecrcn. Aisr.v János utca 2. n.

Sgr; J*L"yz i
ff. 7 d A, 1

5 ZM

Naponta friss PZIMON-féle

uar Szultán-keverek 
Pörköl t-k á v é
1. számú kilója K. 5'—, 2. sz. kl. K. 
4'60, 3. számú ív 4‘—, 4. számú K. 3'20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bőrmentve.
S sr, lmon Isi v és n
főüzlet: BUDAPEST, Vdei-körut 12. Fiók 
üzletek : Váci-körűt 60., Teréz-körút 23.

olcsón iMriilni
akar ' “>
o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTGA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere ós bólesáruk, ruha- 
diszek, kézimunka-kellékek, férfi­
ingek ós nyakkendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellékek rendkívül olcsó le 
o szántott árak mellett. °

Ott Kór?ly -U-.

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
----- - Foganatosít helyben és vidéken ::

A llatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, bei éléseket- tn- 
herkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 

ál lemé nyolc rendszeres
évi felügyeletét, kosmeti-

m ---------------------—
w kai operatiokat. —----- ==

O f* hrfA c 0 n, C-Scipó ” u,
Telefon 558. szára.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vál'a!atabed.


